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Передмова 

 

Роль інтелектуальної власності (ІВ) у світі невпинно зростає передусім завдяки стрімкому 

технічному прогресу. Це надає дедалі більшої цінності знанням, які лягають в основу нових 

нематеріальних активів, підвищує затребуваність прав ІВ та увагу, яку приділяють питанням цієї 

сфери урядові та бізнес-кола, ЗМІ й аналітики, а також широка громадськість. На це звернув увагу, 

відкриваючи 58-у серію засідань Генеральної Асамблеї держав-членів Всесвітньої організації 

інтелектуальної власності (ВОІВ), Генеральний директор ВОІВ Френсіс Гаррі. Головні виклики 

провідної міжнародної організації сьогодні, на думку керівника, зосереджені в нормотворчій площині 

та пов’язані із взаємодією систем ІВ та новітніх технологій, які нині охоплюють усі сфери життя. Тісна 

взаємодія з міжнародними партнерами галузі ІВ – ВОІВ, Європейським патентним відомством, а також 

провідними патентними відомствами світу – для впровадження кращих сучасних практик та 

забезпечення світових стандартів обслуговування заявників є ключовою для національного закладу 

експертизи заявок на об’єкти промислової власності (ОПВ). За 9 місяців 2018 року фахівці Державного 

підприємства «Український інститут інтелектуальної власності» (Укрпатент) узяли участь у значній 

кількості міжнародних заходів, які є індикаторами глобальних інноваційних процесів.  

Під час засідань Генеральної Асамблеї, які тривали з 24 вересня по 2 жовтня 2018 року в 

Женеві, українською делегацією, яку очолив заступник Міністра економічного розвитку і торгівлі 

України Михайло Тітарчук, були проведені зустрічі з представниками країн-партнерів: підписані 

меморандуми про взаєморозуміння з представниками патентних відомств Чилі, Литви, Білорусі, 

Естонії, Франції, Польщі, Словаччини, Перу, Мексики. З Іспанським відомством з патентів та 

торговельних марок і Відомством з патентів та торговельних марок Турецької Республіки були 

підписані плани заходів на виконання меморандуму. Продуктивною стала зустріч з представниками 

патентного відомства Великої Британії, під час якої були обговорені можливості співробітництва у 

сфері ІВ з Україною. Одним з важливих питань, порушених у ході зустрічей з представниками 

зарубіжних відомств, було розширення міжнародної взаємодії Укрпатенту, який працює в статусах 

Міжнародного пошукового органу та Органу міжнародної попередньої експертизи відповідно до 

Договору про патентну кооперацію (PCT). Підсумувала роботу української делегації на Генеральній 

Асамблеї зустріч з Генеральним директором ВОІВ Френсісом Гаррі. Керівник ВОІВ висловив підтримку 

ініціатив України в галузі ІВ. Представниками Міністерства економічного розвитку і торгівлі України та 

ВОІВ був підписаний Меморандум про взаєморозуміння й альтернативне вирішення спорів у сфері ІВ.  

За 10 років роботи в системі PCT Україна продемонструвала 30-відсоткове зростання кількості 

міжнародних заявок на ОПВ та посідає 39-у сходинку у світі. Про це повідомив під час офіційного 

візиту заступник Генерального директора ВОІВ з питань винаходів та технологій Джон Сандаж. У ході 

круглого столу в Укрпатенті, проведеного за участю вітчизняних патентних повірених і представників 

бізнес-кіл, Джон Сандаж відзначив зростання кількості міжнародних пошуків, проведених українським 

закладом експертизи у 2017 році, та висловив упевненість, що Україна й надалі утримуватиме 

передові позиції в рамках PCT. 
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Програму міжнародних заходів сфери ІВ у 2018 році продовжила зустріч керівного складу та 

провідних експертів Укрпатенту з представниками Євразійської патентної організації (Євразійське 

патентне відомство, ЄАПВ). На ній були обговорені питання контролю та підвищення якості 

експертизи, особливості подання заявок в електронному вигляді, основні етапи розгляду заявок, а 

також проблеми професійного зростання та оцінювання фахівців органу експертизи. Делегація ЄАПВ 

ознайомилась із роботою ключових структурних підрозділів підприємства та відвідала Музей правової 

охорони ІВ. 

У квітні 2018 року відбувся візит до Укрпатенту міжнародного експерта Проекту ЄС «Підтримка 

розвитку системи географічних зазначень в Україні» доктора Рудольфа Шмідта, який перебував в 

Укрпатенті в супроводі національного експерта з розбудови спроможності та посилення потенціалу 

Ярослава Андреєва. Основним фокусом обговорення стали особливості процесу реєстрації 

географічних зазначень в Україні. Експертна група та фахівці закладу експертизи обговорили 

відмінності між системами реєстрації географічних зазначень ЄС та України, а також окреслили 

подальші шляхи розвитку національної системи реєстрації.  

Також у квітні Укрпатент відвідала офіційна делегація Арабської Республіки Єгипет, до якої 

увійшли: Міністр у справах компаній державного сектору Арабської Республіки Єгипет Халед Мохамед 

Алі Бадаві, радник Міністра з питань інвестицій та реструктуризації Осама Мохамед Халіл Ібрагім Еззо 

та керівник офісу Міністра в справах компаній державного сектору Далія Ібрагім Амін Тадрос. 

Єгипетським фахівцям у рамках робочої зустрічі були презентовані ключові аспекти діяльності 

Укрпатенту та основні показники підприємства, після чого гості отримали можливість безпосередньо 

ознайомитися з роботою експертів, завітавши до ключових підрозділів українського закладу 

експертизи. Підсумувала програму перебування єгипетської делегації екскурсія до Музею правової 

охорони інтелектуальної власності, під час якої гості дізналися про основні історичні етапи 

становлення механізмів набуття та охорони прав на об’єкти інтелектуальної власності на теренах 

України та залишили свої підписи в Книзі почесних гостей Музею. 

6 вересня 2018 року відбулася зустріч експертів Укрпатенту з патентними повіреними Грузії, ЄС 

та України. Укрпатент відвідали європейський патентний повірений Якуб Шелевішюк, патентний 

повірений Грузії Іраклій Гвіліа та патентний повірений України Марія Ортинська. Основною темою 

заходу стало ознайомлення з практиками патентування винаходів та знаків на товари та послуги в 

країнах, представлених учасниками зустрічі. Були розглянуті питання підходів ЄС та українського 

законодавства щодо визначення того, чи є об’єкт винаходу об’єктом технологій; особливості 

проведення міжнародних пошуків; напрями функціонування Патентного суду ЄС та перспективи його 

створення в Україні й багато інших проблем, що наразі є актуальними та цікавими для експертизи. 

На початку червня 2018 року Міністерством економічного розвитку і торгівлі України та 

Укрпатентом спільно з ВОІВ був проведений 5-денний навчальний семінар з питань складання 

патентних заявок (National Patent Drafting Workshop). У рамках заходу, який проводився в Укрпатенті, 

українські фахівці з ІВ (патентні повірені, представники освітніх і науково-дослідних закладів та ін.) у 

супроводі представників ВОІВ та європейських патентних повірених знайомилися із загальними 

питаннями права ІВ, правовими вимогами щодо патентоздатності, правилами складання та подання 

патентних заявок.  



5 
 

Також у червні відбувся візит до Укрпатенту пана Джерома Р. Сміта, зареєстрованого 

патентного повіреного США в державі Ізраїль. Під час зустрічі повіреного з керівним складом та 

провідними експертами Укрпатенту пан Сміт розповів про особливості практики патентування 

винаходів у комп’ютерній галузі та у сфері біотехнологій у США та Ізраїлі. Фахівці Укрпатенту, у свою 

чергу, ознайомили гостя з процесом розгляду заявок на винаходи, корисні моделі та знаки для товарів 

і послуг в Україні, продемонструвавши сталий розвиток та вдосконалення технічної бази, широкі 

можливості проведення патентних та інформаційних пошуків.  

Наприкінці червня 2018 року відбулася робоча зустріч керівного складу та фахівців Укрпатенту з 

представниками Державного відомства Китайської Народної Республіки з питань інтелектуальної 

власності (SIPO). До складу делегації SIPO увійшли: заступник Комісара Державного відомства КНР з 

питань інтелектуальної власності Хі Жімін, заступник Генерального директора департаменту 

міжнародного співробітництва Донг Ченг, заступник Директора управління патентної охорони Гуан 

Джан, директор управління IV департаменту міжнародного співробітництва Ванг Їн, керівник проектів 

департаменту міжнародного співробітництва Фенг Сяо. Програма перебування в Укрпатенті включала 

круглий стіл, під час якого делегації SIPO було презентовано визначальні принципи роботи 

національної системи патентування та особливості організаційної структури й роботи Укрпатенту, 

основні досягнення підприємства на національному та міжнародному рівні. Також учасники круглого 

столу обговорили принципи формування складу експертів, вимоги до їхньої підготовки та введення їх 

до штату відомства. Після круглого столу на делегацію SIPO очікувало знайомство з роботою 

ключових підрозділів Укрпатенту. Завершила програму перебування екскурсія Музеєм правової 

охорони інтелектуальної власності. 

За 9 місяців 2018 року фахівці Укрпатенту взяли участь у спеціалізованих міжнародних заходах, 

серед яких такі: засідання Підгрупи з якості Міжнародних пошукових органів та Органів міжнародної 

попередньої експертизи, 25-а Зустріч Міжнародних органів згідно з Договором про патентну 

кооперацію (РСТ/MIA), 28-а сесія Комітету експертів Ніццького союзу (Комітет експертів) ВОІВ.  

У липні 2018 року представником міжнародного сертифікаційного органу «DEKRA» ТОВ «Глобал 

Сертифік» проведено (ре)сертифікаційний аудит системи управління якістю (СМЯ) Укрпатенту на 

відповідність вимогам міжнародного стандарту ISO 9001:2015. Під час роботи аудиторів від ТОВ 

«Глобал Сертифік» було перевірено діяльність основних підрозділів підприємства на предмет 

ефективності їх роботи, оцінено якість упровадження рекомендацій, отриманих під час 

ресертифікаційного аудиту. У фокусі уваги були перебіг робочих процесів та зміни (поліпшення), які 

відбулися у 2017 – 2018 рр. в організації робочих процесів внаслідок ужиття заходів з упровадження 

вимог нової редакції стандарту ISO 9001:2015. Представник аудиторської компанії відзначив високий 

фаховий рівень працівників Укрпатенту та позитивно оцінив заходи з упровадження вимог нової 

редакції стандарту. За результатом аудиту ТОВ «Глобал Сертифік» Укрпатенту надано новий 

сертифікат відповідності системи менеджменту якості вимогам ISO 9001:2015 на наступні три роки. 

Напередодні Міжнародного дня інтелектуальної власності відбулося урочисте нагородження 

кращих співробітників Укрпатенту. Генеральний директор Укрпатенту Андрій Кудін привітав колег з 

професійним святом, зазначивши, що високі результати роботи підприємства на локальному та 
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міжнародному рівні досягаються передусім завдяки професіоналізму та злагодженим діям його 

колективу.  

У квітні 2018 року Генеральний директор Укрпатенту Андрій Кудін та Директор Державного 

підприємства «Державний інформаційно-аналітичний центр моніторингу зовнішніх товарних ринків» 

(ДП «Держзовнішінформ») Богдан Дубас підписали меморандум про співробітництво та взаємодію. 

Основна мета меморандуму – розвиток взаємовигідної та довготривалої співпраці між 

підприємствами. Меморандум, зокрема, передбачає надання інформаційних, аналітичних, 

дослідницьких, консультаційних та експертних послуг. 

Напередодні Дня Конституції України були оприлюднені результати оцінювання ефективності 

державних підприємств за версією Національного бізнес-рейтингу. За підсумками аналізу показників 

діяльності, результативності, рентабельності, платоспроможності та ін., проведеного на базі даних 

форм фінансової звітності та розрахунків, Укрпатент увійшов до числа найкращих підприємств України 

та визнаний «Лідером року 2017». Підприємство посіло ІІІ місце серед суб’єктів господарювання 

України; І місце серед суб’єктів господарювання м. Київ. 

У вересні 2018 року в актовій залі Укрпатенту відбулося урочисте засідання з нагоди Дня 

винахідника і раціоналізатора. Фахівці Укрпатенту виступили із серію доповідей, присвячених 

актуальним питанням сфери ІВ: роботі Укрпатенту як МПО/ОМПЕ, аналізу винахідницької активності 

національних заявників, інформаційній підтримці інноваційної діяльності, розвитку електронного 

документообігу та інформаційних систем Укрпатенту. У рамках заходу за значний внесок у розвиток 

винахідництва в Україні були нагороджені почесними грамотами від Укрпатенту власники патентів 

України на винаходи та власники міжнародних заявок, опублікованих відповідно до Договору про 

патентну кооперацію (PCT). 

Для підтримки просвітницької діяльності у 2018 році Укрпатент провів екскурсії до Музею 

правової охорони інтелектуальної власності для фахівців сфери ІВ та студентів. Відвідувачі дізналися 

про основні історичні етапи становлення механізмів набуття та охорони прав на об’єкти 

інтелектуальної власності на території України та ознайомились із прикладами використання 

індивідуальних знаків та патентів для захисту продукції від підробок і копіювання.  

Детальніше про показники діяльності у сфері промислової власності в Україні за 9 місяців 2018 

року – у подальших розділах. 
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I. Основні показники діяльності у сфері промислової власності  

за 9 місяців 2018 року  
 

 

 

1. Загальні тенденції  

Протягом 9 місяців 2018 року спостерігалося зростання активності в поданні заявок на об’єкти 

промислової власності порівняно з відповідним періодом 2017 року. Кількість заявок на корисні моделі 

збільшилася на 2,2 %, на промислові зразки – на 31,7 %, на знаки для товарів і послуг за 

національною процедурою – на 4,8 %. Кількість заявок на винаходи та кількість заявок на знаки для 

товарів і послуг за міжнародною процедурою практично не змінилася (+ 1,1 % та + 0,5 % відповідно) 

(табл. 1 та рис. 1).  

Таблиця 1. Показники надходження заявок на ОПВ  

за 9 місяців 2014 – 2018 років* 
 

Об’єкти промислової власності 2014 
 

2015 
 

2016 2017 2018** 2018 у % 
до 2017 

 Усього надійшло 32 812 33 559 37 344 38 823 40 642 104,7 

Винаходи    3 586 3 254 2 996 2 896 2 929 101,1 

Корисні моделі 7 104 6 166 7 010 6 650 6 797 102,2 
Промислові зразки 2 051 1 418 1 655 1 788 2 355 131,7 

Знаки для товарів і послуг 
   за національною процедурою             
   за міжнародною процедурою 

20 067 
13 889 
6 178 

22 718 
16 980 
5 738 

25 683 
21 619 
4 064 

27 487 
21 828 
5 659 

28 558 
22 868 
5 690 

103,9 
104,8 
100,5 

Топографії ІМС 1 – – – – – 
Кваліфіковані зазначення 
походження товарів 3 3 – 2 3 – 

 

 
 

Рисунок 1. Динаміка надходження заявок на ОПВ 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 
*   Дані за попередні роки уточнені. 
** Попередні дані. 
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Протягом зазначеного періоду подано 7 158 заявок з використанням системи електронного 

подання, у тому числі 405 заявок на винаходи, 314 – на корисні моделі та 6 113 – на знаки для товарів 

і послуг, 326 – на промислові зразки, що становить понад 17,6 % від загальної кількості поданих 

заявок (проти 13,5 % за 9 місяців 2017 року). 

Частка заявок на винаходи в загальній кількості заявок на ОПВ складала 8,4 % (проти 8, 7 % за 

9 місяців 2017 року), на корисні моделі – 19,5 % (проти 20,1 %), на знаки для товарів і послуг (без 

урахування міжнародних заявок) – 65,4 % (проти 65,8 %), на промислові зразки – 6,7 % (проти 5,4 %) 

(рис. 2). 

 

 

 
Рисунок 2. Співвідношення кількості заявок на ОПВ 

за 9 місяців 2018 року 

 

2. Винаходи  

 

 

За 9 місяців 2018 року порівняно з аналогічним періодом попереднього року спостерігалося 

незначне зростання кількості заявок на винаходи, як за національною процедурою (+1,2 %), так і за 

процедурою РСТ (+1,1 %). Кількість заявок від національних заявників дещо зменшилася (–1,3 %) 

(табл. 2 та рис. 3). 

Таблиця 2. Надходження заявок на винаходи за 9 місяців  2014 – 2018 років 

 
 2014 2015 2016 2017 2018** 2018 у % 

до 2017 
Усього надійшло 3 586 3 254 2 996 2 896 2 929 101,1 

За національною процедурою 
      від національних заявників 
      від іноземних заявників   

1 984 
1 813 
171 

1 813 
1 645 
168 

1 794 
1 652 
142 

1 754 
1 606 
148 

1 775 
1 585 
190 

101,2 
98,7 
128,4 

За процедурою РСТ, у т.ч. 
      від національних заявників 

1 602 
1 

1 441 
2 

1 202 
– 

1 142 
2 

1 154 
1 

101,1 
– 
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Рисунок 3. Динаміка надходження заявок на винаходи 

за 9 місяців 2014– 2018 років 
 

Частка заявок від іноземних заявників у загальній кількості заявок на винаходи зросла на +1,4 % 

і становила 45,9 %. За процедурою РСТ надійшло майже 86 % заявок (рис. 4).  

 

 

Рисунок 4. Співвідношення кількості заявок на винаходи від національних 

та іноземних заявників 

 
Лідерами серед іноземних країн протягом 9 місяців цього року були заявники США (361 заявка, 

–3,7 %), Німеччини (201 заявка, +28,0 %), Швейцарії (155 заявок, +12,3 %), Великої Британії (66 

заявок, +11,9 %), Нідерландів (50 заявок, +31,6 %), Франції (48 заявок, +23,8 %), Люксембурґу (44 

заявки, +25,7 %), Японії (42 заявки, –8,7 %). Кількість заявок від заявників з Китаю зросла на 63 % (31 

заявка проти 19), Швеції – на 71 % (24 заявки проти 14). При цьому кількість заявок від заявників 

Російської Федерації та Бельгії зменшилася (29 та 27 заявок відповідно проти 44 та 43). Практично не 

змінилася кількість заявок від заявників з Італії (37 заявок ), Данії (33 заявки) та Австрії (22 заявки) 

(рис. 5, додаток 1).  
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Рисунок 5. Розподіл заявок на винаходи від іноземних заявників за країнами 

 

Протягом зазначеного періоду лідируючі позиції займали такі відомі компанії, як Bayer AG 

(Німеччина) – 55 заявок (+53 %), Basf SE (Німеччина) – 44 заявки (+83 %), швейцарська корпорація 

Philip Morris Products S.A. (42 заявки), ArcelorMittal (Люксембург) – 29 заявок (+53 %), F. Hoffmann-La 

Roche AG (Швейцарія) – 26 заявок (у 2 рази), British American Tobacco (Велика Британія) – 24 заявки 

(збільшилася у 2,4 раза). З нових лідерів треба зазначити американську міжнародну аграрну компанію 

The Climate Corporation, що займається аналізом ґрунтів та погоди для визначення потенційних 

чинників, які обмежують урожайність у певних регіонах, та американську тютюнову компанію Rai 

Strategic Holdings, Inc. Також після спаду активності протягом останніх років збільшилася кількість 

заявок від американської біотехнологічної компанії Amgen (додаток 2).  

 Аналіз тенденцій патентування за технічними напрямами свідчить, що найбільша кількість 

класифікованих заявок від національних заявників належить до напрямів «Медична техніка» (113 

заявок, або 9,9 %),  «Інші спеціальні машини» (101 заявка, або 8,8 %), «Вимірювання» (86 заявок, або 

7,5 %), «Лікарські препарати» та «Будівництво» (по 70 заявок, або 6,1 %), «Харчова хімія» (69 заявок, 

або 6,0 %), «Двигуни, насоси, турбіни» (59 заявок, або 5,2 %) (додаток 3). 

Пріоритетні напрями винахідницької активності іноземних заявників за 9 місяців 2014 – 2018 

років відображені на рис. 6. Аналіз розподілу заявок на винаходи від іноземних заявників за 

технічними напрямами за 9 місяців цього року свідчить, що до напряму «Лікарські препарати» 

належить 17,3 %  класифікованих заявок (221), «Біотехнологія» – 11,9 %, або 152 заявки, «Органічна 

тонка хімія» – 10,0 % (128 заявок), «Хімічна сировина» – 8,5 % (109 заявок). Зросла активність за 

напрямами «Інші споживчі товари» (6,2 %, або 79 заявок), «Інші спеціальні машини» (4,9 %, або 63 

заявки) та «Маніпулювання, транспортування, вантажні операції» (4,4 %, або 56 заявок), які за 

кількістю заявок обійшли напрям «Матеріали, металургія» (4,1 %, або 52 заявки) (додаток 4). 
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Рисунок 6. Динаміка винахідницької активності іноземних заявників 

за 9 місяців 2014 – 2018 років (за технічними напрямами) 
 

За 9 місяців 2018 року прийнято 1 877 рішень про видачу патентів на винаходи, 30 – про відмову 

у видачі, за 942 заявками припинено діловодство. Завершено діловодство за 2 849  заявками на 

винаходи (проти 3 047 за 9 місяців 2017 року), у т.ч. за 2 523 – на стадії кваліфікаційної експертизи.  

Строки розгляду заявок наведені в табл. 3. та на рис. 7. 

Таблиця 3. Загальний середній строк розгляду заявок на винаходи 

протягом  9 місяців 2014 – 2018 років 
 

Експертиза 2014 2015 2016 2017 2018 
У цілому, з них 24,3 25,0 25,5 26,8 27,1 
Формальна 3,2 3,1 3,1 3,3 3,6 
Очікування КЕ 10,2 10,6 10,3 10,5 9,6 
Кваліфікаційна 11,1 12,1 12,8 13,9 14,8 
Підготовка до реєстрації 2,6 2,6 2,5 2,5 2,5 

 

 
 

Рисунок 7. Строк розгляду заявок на винаходи на стадії кваліфікаційної експертизи 
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Станом на 30 вересня 2018 року на стадії кваліфікаційної експертизи очікували розгляду 4 614 

заявок, на стадії формальної експертизи – 1 110 заявок. 

 

3. Корисні моделі 

За 9 місяців 2018 року кількість заявок на корисні моделі збільшилася  на 2,2  %. Кількість заявок 

від іноземних заявників збільшилася на 36 %, але їх частка залишається незначною й становить 1,5 % 

від загальної кількості заявок на корисні моделі (табл. 4 та рис. 8). 

Таблиця 4. Надходження заявок на корисні моделі 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018** 2018 у % 
до 2017 

Усього надійшло 7 104 6 166 7 010 6 650 6 797 102,2 

За національною процедурою: 
     від національних заявників 
     від іноземних заявників   

7 097 
7 008 

89 

6 155 
6 083 

72 

7 002 
6 941 

61 

6 644 
6 569 

75 

6 794 
6 692 
102 

102,3 
101,9 
136,0 

За процедурою РСТ, у т.ч. 
      від національних заявників 

7 
1 

11 
– 

8 
3 

6 
– 

3 
– 

50,0 
– 

 

 

Рисунок 8. Динаміка надходження заявок на корисні моделі 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

Серед іноземних країн лідером у поданні заявок на корисні моделі за 9 місяців цього року став 

Кіпр, частка заявок від якого збільшилася з 8,6 % майже до 43,0 % від загальної кількості іноземних 

заявок. До десяти країн-лідерів увійшли Російська Федерація (18 заявок) та США (5 заявок), при цьому 

вони зменшили свою активність на 21,7 % та 58,3 % відповідно. Також втратили свою активність 

заявники з Білорусі  (2 заявки проти 11 за 9 місяців 2017 року,  -82 %) та Великої Британії (2 заявки 

проти 5, - 60 %). При цьому не змінилася активність заявників з Німеччини та Польщі (рис. 9). 
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Рисунок 9. Розподіл заявок на корисні моделі від іноземних заявників за країнами 
 

Серед найбільш активних іноземних компаній у поданні заявок на корисні моделі були кіпрські 

компанії «RAIL 1520 IP LTD» (29 заявок), основним напрямом діяльності якої є оренда та лізинг 

залізничного транспорту та обладнання, FORMAT GROUP CY LTD (5 заявок) та GSH Trademarks 

Limited (4 заявки). Також треба зазначити американську компанію MIDDLEWARE INC., яка займається 

хмарними технологіями Platform-as-a-Service, що дозволяють компаніям створювати гнучкі бізнес-

процеси в реальному часі (4 заявки). 

За 9 місяців 2018 року прийнято 6 705 рішень про видачу патентів на корисні моделі, 20 – про 

відмову у видачі, за 282 заявками припинено діловодство. Завершено діловодство за 7 007 заявками 

на корисні моделі (проти 7 400 за 9 місяців 2017 року). Станом на 30 вересня 2018 року очікували 

розгляду 2 518 заявок на корисні моделі. 

Строк розгляду заявок на корисні моделі за 9 місяців 2018 року незначно скоротився порівняно з 

відповідним періодом попередніх років і становив у середньому 5,2 місяця, при цьому дещо 

зменшилася (-1,4%) кількість заявок, що залишилася на розгляді на кінець періоду (рис. 10). 

 

Рисунок 10. Середній строк розгляду заявок на корисні моделі 
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4. Промислові зразки 

 
За 9 місяців 2018 року кількість заявок на промислові зразки збільшилася майже на 32 % 

порівняно з відповідним періодом 2017 року за рахунок зростання активності національних (+32 %) та 

іноземних заявників (+29 %), частка заявок від останніх практично не змінилася й становила 8,2 % 

(проти 8,4 % за 9 місяців 2017 року) (табл. 5 та рис. 11). 

 

Таблиця 5. Надходження заявок на промислові зразки 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018** 
2018 у 
% до 
2017 

Усього надійшло 2 051 1 418 1 656 1 788 2 355 131,7 
Від національних заявників 1 522 1 228 1 453 1 638 2 162 131,9 
Від іноземних заявників 529 190 203 150 193 128,7 

  

 

 

Рисунок 11. Динаміка надходження заявок на промислові зразки 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

У звітному періоді серед іноземних країн-лідерів, незважаючи на зменшення активності, 

залишалися заявники з Російської Федерації (34 заявки, –5,6 %), США (15 заявок, –21,1 %), Кіпру та 

Японії (по 11 заявок, –38,9 % та –31,3 % відповідно). Треба зазначити зростання активності заявників з 

Кореї та Австралії (12 та 5 заявок відповідно), від яких у попередньому році заявок не надходило (рис. 

12). 
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Рисунок 12. Розподіл заявок на промислові зразки від іноземних заявників за країнами 

 
Розподіл заявлених промислових зразків за видами діяльності наведено на рисунку 13. 

Найбільша кількість промислових зразків від національних заявників належала до таких галузей: 

«Інструменти та пристрої» (398 заявок, або 31,3 %), «Дозвілля та освіта» (202, або 15,9 %), 

«Пакування» (156, або 12,3 %), «Реклама» (113, або 8,9 %), «Текстиль та аксесуари» (89, або 7,0 %), 

«Будівництво» (81, або 6,4 %) і «Транспорт» (61 заявка, або 4,8 %). Серед іноземних заявників 

переважають такі напрями: «Пакування» й «Текстильні товари та фурнітура» (по 23 заявки, або 

11,6 %), «Реклама» (18, або 9,0 %), «Дозвілля та освіта» (14, або 7,0 %) і «Транспорт» (9 заявок, або 

4,5 %).  

 

Рисунок 13.  Розподіл заявлених промислових зразків за видами діяльності 

 
За 9 місяців 2018 року прийнято 1 671 рішення про видачу патентів на промислові зразки, 3 – 

про відмову у видачі, 210 заявок відкликано. Завершено діловодство за 1 884 заявками на промислові 
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зразки (проти 2 089 за 9 місяців 2017 року). Станом на 30 вересня 2018 року очікували розгляду 1 426 

заявок на промислові зразки. 

Протягом 9 місяців 2018 року середній строк розгляду заявок на промислові зразки практично не 

змінився й становив 5,0 місяців. Кількість заявок, що очікує розгляду, на кінець періоду збільшилася 

майже на 69 % (рис. 14). 

 

 
Рисунок 14. Середній строк розгляду заявок на промислові зразки 

 

 

5. Знаки для товарів і послуг 

 
Протягом 9 місяців 2018 року кількість заявок на знаки для товарів і послуг за національною 

процедурою збільшилася майже на 5,0 % порівняно з  аналогічним періодом попереднього року за 

рахунок зростання активності національних заявників. Кількість заявок від іноземних заявників 

зменшилася на 5,0 %, а їх частка в загальній кількості заявок за національною процедурою становила 

11,6 % (табл. 6 та рис. 15). Кількість заявок, поданих за міжнародною процедурою, не змінилася. 

 
Таблиця 6. Надходження заявок на знаки для товарів і послуг 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018** 2018 у % 
до 2017 

Усього надійшло 20 067 22 718 25 683 27 487 28 558 103,9 

За  національною процедурою 
від національних заявників 
від іноземних заявників 

13 889 
11 099 
2 790 

16 980 
14 532 
2 448 

21 619 
18 969 
2 650 

21 828 
19 044 
2 784 

22 868 
20 222 
2 646 

104,8 
106,2 
95,0 

За міжнародною процедурою 6 178 5 738 4 064 5 659 5 690 100,5 
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Рисунок 15. Динаміка надходження заявок на знаки для товарів і послуг 

за національною процедурою за 9 місяців 2014 – 2018 років 

 
 

Найбільш активними за національною процедурою залишалися заявники зі США (461 заявка, 

+2,9 %), Кіпру (416 заявок, –11,7 %), Швейцарії (203 заявки, +10,3 %), Великої Британії (174 заявки, 

+6,7 %), Китаю (163 заявки, +24,4 %), Російської Федерації (110 заявок, –9,1 %), Німеччини (96 заявок,          

–12,7 %) та Індії (85 заявок, –35,7 %) (рис. 16). Кількість заявок від заявників з Франції зросла на 63,6 

% (72 заявки),  Польщі – на 23,4 % (58 заявок), Естонії – на 79,3 % (52 заявки). Натомість кількість 

заявок від заявників з Нідерландів зменшилася майже на 26 % (43 заявки), Австрії – на 34 % (37 

заявок), Туреччини – майже вдвічі (16 заявок). При цьому практично не змінилася кількість заявок від 

заявників з Кореї (46 заявок проти 47) та Італії (23 заявки проти 24).  

 

 

Рисунок 16. Розподіл заявок на знаки для товарів і послуг за країнами 

 

Співвідношення заявок від національних та іноземних заявників наведено на рис. 17. Частка 

заявок від іноземних заявників становила понад 29 % (більше ніж 68 % з них подані за Мадридською 

системою). Серед держав-учасниць Мадридської системи найактивніше заявки з поширенням на 
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територію України традиційно подавали заявники з Німеччини (843 заявки, +12,3  %), Китаю (751 

заявка, +17,5  %), Франції (474 заявки, –1,7 %), США (421 заявка, не змінилося), Італії (418 заявок, 

+6,9 %), Російської Федерації (390 заявок, не змінилося), Швейцарії (333 заявки, –6,2 %), Туреччини 

(190 заявок,    –15,6 %) та Великої Британії (140 заявок, +2,9 %). 

 

Рисунок 17. Співвідношення кількості заявок на знаки для товарів і 

послуг від національних та іноземних заявників 
 

Перелік найактивніших національних компаній у поданні заявок на знаки для товарів і послуг 

наведено в додатку 5. 

Серед іноземних заявників за національною процедурою найактивнішими були: кіпрські компанії 

GSH Trademarks Limited (61 заявка), Daniper Limited (52), Bayadera Management Limited (19 заявок) та 

BPC Propharma Holding Limited (17 заявок); американські компанії  Dow AgroSciences LLC (29 заявок) 

та Apple Inc. (16 заявок); британська компанія Ifagri LTD (28 заявок); швейцарські компанії Philip Morris 

Products S.A (59 заявок), транснаціональна корпорація Novartis AG (19 заявок) та Acino Pharma AG (17 

заявок); австрійська фармацевтична компанія Farmak International Holding GmbH (24 заявки) (додаток 

6). 

Серед іноземних заявників за міжнародною процедурою лідирували такі фірми: угорська 

транснаціональна фармацевтична корпорація Richter Gedeon Nyrt. (111 заявок), найбільша у світі 

косметична компанія L'Oréal Group (74 заявки); американська технологічна компанія, яка проектує та 

розробляє побутову електроніку, програмне забезпечення та онлайн-сервіси Apple Inc.  (54 заявки); 

південнокорейська корпорація Samsung Electronics (34 заявки); бельгійська фармацевтична компанія 

Janssen Pharmaceutica N.V. (26 заявок).  

Найбільша кількість заявлених знаків від національних заявників належала до таких галузей: 

«Управління, зв’язок, нерухоме майно та фінансові операції» (9 311); «Сільськогосподарська 

продукція та послуги» (5 206); «Дозвілля, освіта, навчання» (4 038); «Наукові дослідження, 

інформаційні та телекомунікаційні технології» (3 358). Пріоритетними галузями для іноземних 

заявників були галузі «Фармацевтика, здоров’я, косметика» (1 007), «Управління, зв’язок, нерухоме 

майно та фінансові операції» (608), «Сільськогосподарська продукція та послуги» (563) і «Наукові 

дослідження, інформаційні та телекомунікаційні технології» (521) (рис. 18). 
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Рисунок 18. Розподіл заявлених знаків за видами діяльності 

за 9 місяців 2018 року 
За 9 місяців 2018 року прийнято 13 544 рішення про видачу свідоцтв на знаки для товарів і 

послуг, 1 295 рішень – про відмову у видачі, 4 091 заявка  відкликана (відхилена). Завершено 

діловодство за 18 930 заявками на знаки для товарів і послуг (проти 17 499 за 9 місяців 2017 року). 

Станом на 30 вересня 2018 року розгляду очікували 35 468 заявок на знаки для товарів і послуг. 

Строк розгляду заявок на знаки для товарів і послуг збільшився на 3 місяці й становив 16,5 

місяця (рис. 19). 

 

Рисунок 19. Середній строк розгляду заявок на знаки для товарів і послуг 
 

За заявками, поданими за Мадридською системою,  прийнято 5 843 рішення про реєстрацію, 

704 – первинних рішення про відмову, 222 рішення – про відмову в реєстрації. Завершено діловодство 

за 6 065 міжнародними заявками на знаки для товарів і послуг. 
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6. Реєстрація охоронних документів  

 

Порівняльні показники реєстрації охоронних документів наведені в табл. 7 та на рис. 20. 

Таблиця 7. Показники реєстрації охоронних документів на об’єкти промислової власності 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

Об’єкти промислової 
власності 2014 2015 2016 2017 2018 2018 у % 

до 2017 
Усього  зареєстровано 22 405 19 660 20 491 21 941 21 687 98,8 
Винаходи, у т.ч. 
за процедурою РСТ 

2 594 
1 124 

2 322 
1 052 

2 173 
1 095 

1 949 
954 

1 940 
896 

99,5 
93,9 

Корисні моделі 6 956 6 146 6 415 6 764 6 337 93,7 
Промислові зразки  1 684 1 835 1 949 1 831 1 685 92,0 
Знаки для товарів і послуг 11 171 9 357 9 954 11 397 11 725 102,9 
Міжнародні реєстрації  7 849 6 001 5 657 4 042 5 843 144,6 

 

 
 

Рисунок 20. Динаміка реєстрації охоронних документів на ОПВ  

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

Станом на 30 вересня 2018 року всього до Державних реєстрів внесено 540 394 охоронні документи, з них:  

 

122 671 патент на винаходи;  

128 670 патентів на корисні моделі;  

37 698 патентів на промислові зразки; 

248 194 свідоцтва на знаки для товарів і послуг з урахуванням розділених реєстрацій; 

13 свідоцтв на топографії ІМС; 

3 115 кваліфікованих зазначень походження товарів; 

33 свідоцтва на право використання зареєстрованих кваліфікованих зазначень походження товарів. 
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7. Оскарження рішень МЕРТ до Апеляційної палати та суду і визнання 

недійсними охоронних документів  
 
 

 Оскарження рішень МЕРТ щодо набуття прав на об’єкти промислової власності  
 
За 9 місяців 2018 року до Апеляційної палати надійшло 80 заперечень проти рішень 

Мінекономрозвитку, які за об’єктами промислової власності розподілилися таким чином: знаки для 

товарів і послуг – 77; винаходи – 3.  

Проведено 142 засідання колегій Апеляційної палати. Апелянтам направлено 61 рішення 

Апеляційної палати, з них 29 рішень про задоволення заперечення повністю, 1 – про задоволення 

заперечення частково та 31 – про відмову у задоволенні заперечення.  

 
Визнання недійсними охоронних документів на об’єкти права  

інтелектуальної власності; оскарження рішень МЕРТ у судовому порядку 
 

За 9 місяців 2018 року підготовлено 438 процесуальних документи. Взято участь у 1180 судових 

засіданнях. Опрацьовано 131 рішення судів першої, апеляційної та касаційної інстанцій, 235 ухвал про 

відкриття проваджень, за якими підготовлено відповідні процесуальні документи (відзиви, клопотання, 

апеляційні та касаційні скарги тощо). 

Дані щодо оскарження рішень Мінекономрозвитку до Апеляційної палати та суду, а також щодо 

позовів про визнання недійсними охоронних документів за 9 місяців 2018 року наведено в таблиці. 

 

 
 

Об’єкти 

 
Прий-
нято 
рішень 

Подано 
запере- 
чень 
до АП 

 
 

% 

Подано 
позовів 
до суду 
проти 
рішень 

 
 

% 

Рішен-
ня, 

визнані 
недій-
сними 

Видано 
охорон- 
них до- 
кументів 

Подано 
позовів 
про визн. 
недійсн. 
охор. 
док.  

 
 

% 

Визн. 
судами 
недійсн. 
охор. 
докум 

 
 

% 

Винаходи 1902 3 0,2 9 0,5 1 1940 3 0,2 1 0,05 

КМ 6725 - - - - - 6337 11 0,2 4 0,06 

Знаки  20904∗ 77 0,4 11 0,05 2 17568∗∗ 46 0,3 28 0,2 

ПЗ 1674 - - - - - 97 15 15,4 6 6,2 

Усього 31205 80 0,3 20 0,06 3 25942 75 0,3 39 0,2 

 
∗ У т.ч. за міжнародними заявками за Мадридською угодою – 6065 
∗∗ У т.ч. міжнародних реєстрацій за Мадридською угодою –  5843 
 

 
 

Розгляд звернень громадян щодо набуття, здійснення та захисту прав  

на об’єкти промислової власності 
 

Протягом 9 місяців 2018 року розглянуто 183 звернення від фізичних та юридичних осіб, а також 

підготовлено відповіді на ці звернення. Стосовно порядку набуття прав на об’єкти інтелектуальної 

власності та впровадження розробок розглянуто 16 звернень; порядку проведення експертизи заявок 

на об’єкти промислової власності та оскарження рішень за заявками – 29; підтримання чинності прав 

на об’єкти промислової власності та їх захисту – 19; надання інформації щодо об’єктів промислової 

власності за запитами – 119. 
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II. Аналіз винахідницької активності національних заявників 
  

1. Надходження заявок на винаходи та корисні моделі 

 

Протягом 9 місяців 2018 року національними заявниками подано майже 8,3 тис. заявок на 

винаходи та корисні моделі, це на 1,2 % перевищує показник відповідного періоду 2017 року (табл. 8).  

Серед поданих заявок переважають заявки на корисні моделі, їх частка в загальній кількості 

поданих склала 80,8 % (рис. 21).  

 
Таблиця 8. Надходження заявок на винаходи і корисні моделі 

від національних заявників за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 
2014 2015 2016 2017 2018 2018 у % 

до 2017 

Усього заявок 8 823 7 730 8 596 8 177 8 278 101,2 

Винаходи 1 814 1 647 1 652 1 608 1 586 98,6 

       юридичні особи 978 790 870 817 880 107,7 

       фізичні особи 836 857 782 791 706 89,3 

Корисні моделі 7 009 6 083 6 944 6 569 6 692 101,9 

       юридичні особи 4 593 3 745 4 650 4 338 4 748 109,5 

       фізичні особи 2 416 2 338 2 294 2 231 1 944 87,1 
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Рисунок 21. Динаміка надходження заявок на винаходи і корисні моделі  

від національних заявників за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 



23 
 

Близько 68 % від загальної кількості заявок подається юридичними особами, активність яких 

збільшилась на 9,2 % порівняно з аналогічним періодом 2017 року. Заявниками-фізичними особами 

подано 2 650 заявок на винаходи та корисні моделі, а їхня активність зменшилася на 12,3 %.  

Слід зазначити, що питома вага заявок на винаходи була вищою серед заявників-фізичних осіб, 

як і в попередні роки (рис. 22). 
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Рисунок 22. Співвідношення заявок на винаходи і корисні моделі, поданих 

національними заявниками за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

За 9 місяців 2018 року на 14,3 % зросла кількість заявок на винаходи і корисні моделі від 

заявників-юридичних осіб у галузі «Освіта» порівняно з 2017 роком. Кількість заявок у галузі «Наукові 

дослідження та розробки» залишилася на рівні минулого року. Так, закладами освіти подано 3 678 

заявок на винаходи і корисні моделі (65,4 %), а науковими організаціями – 1 364 заявки (24,2 %) 

(додатки 7, 8, 9).  

Кількість заявок, поданих закладами освіти, щороку перевищує кількість заявок, поданих 

науковими організаціями (рис. 23).  

3492

3059 3042
3219

3678

1459
934

1861

1362 1364

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

4000

2014 2015 2016 2017 2018

Заклади освіти Наукові організації

 

Рисунок 23. Динаміка подання заявок на винаходи і корисні моделі  

Закладами освіти і науковими організаціями за 9 місяців 2014 – 2018 років 
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Залишається досить низьким рівень винахідницької активності в промисловості, так, 

промисловими підприємствами подано 191 заявку на винаходи і корисні моделі, що становить 3,4 % 

від загальної кількості поданих заявок. Найбільш активними в поданні заявок у промисловості були 

підприємства з виробництва машин і устаткування (54 заявки), добувної промисловості (24 заявки), 

автотранспортних засобів (22 заявки) і металургійного виробництва (21 заявка) (рис. 24). 
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Рисунок 24. Розподіл заявок на винаходи і корисні моделі за 9 місяців 2018 року за 

видами економічної діяльності заявників  

 
 

Найбільш активними впродовж 9 місяців 2018 року були організації, підпорядковані Міністерству 

освіти і науки України (МОН України), Міністерству охорони здоров’я України (МОЗ України), 

Міністерству аграрної політики та продовольства України, Національній академії наук України 

(НАН України), Національній академії медичних наук України, Національній академії аграрних наук 

України. 

Заявниками МОН України протягом аналізованого періоду подано 2 203 заявки (39,1 % від 

загальної кількості заявок, поданих юридичними особами); МОЗ України – 1 372 (24,4 %); 

Міністерством аграрної політики та продовольства України – 418 (7,4 %); НАН України – 397 (7,1 %); 

Національної академії медичних наук України – 201 (3,6 %) (додаток 10); Національної академії 

аграрних наук України – 180 заявок (3,2 %).  

Серед вищих навчальних закладів, підпорядкованих МОН України, найбільш активними в 

поданні заявок виявилися Національний університет харчових технологій – 262 заявки, 11,9 % від 

загальної кількості заявок на винаходи і корисні моделі, поданих заявниками цього міністерства; 

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут» – 175 заявок (7,9 %), 

Національний аерокосмічний університет ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут» та 

Вінницький національний технічний університет – по 124 заявки (5,6 %), Одеська національна 

академія харчових технологій – 98 заявок (4,4 %), Харківський національний університет міського 

господарства імені О.М. Бекетова – 63 заявки (2,9 %). Серед організацій МОЗ України – Український 

державний науково-дослідний інститут реабілітації інвалідів – 572 заявки (41,7 % заявок, поданих 

заявниками МОЗ України), Тернопільська державна медична академія ім. І.Я. Горбачевського – 123 



25 
 

заявки (9,0 %), Національний медичний університет ім. О.О. Богомольця – 90 заявок (6,6 %), 

Харківський національний медичний університет – 79 заявок (5,8 %), Вищий державний навчальний 

заклад України «Українська медична стоматологічна академія» – 76 заявок (5,5 %), Буковинський 

державний медичний університет – 68 заявок (5,0 % від заявників МОЗ України), Львівський 

національний медичний університет імені Данила Галицького – 55 заявок (4,0 %). Серед організацій 

Міністерства аграрної політики та продовольства лідерами були Таврійський державний 

агротехнологічний університет – 178 заявок (42,6 % від кількості заявок, поданих заявниками цього 

міністерства), Уманський національний університет садівництва – 48 заявок (11,5 %), Миколаївський 

національний аграрний університет – 37 заявок (8,9 %). Найбільш активними серед установ 

НАН України були Інститут геотехнічної механіки імені М.С. Полякова – 53 заявки (13,4 % заявок, 

поданих заявниками НАН України), Інститут технічної теплофізики – 28 заявок (7,1 %), Інститут хімії 

високомолекулярних сполук – 26 заявок (6,5 %), Інститут фізики напівпровідників ім. В.Є. Лашкарьова 

НАН України – 21 заявка (5,3 %) (додатки 11, 12).  

Нерівномірною є винахідницька активність у регіональному розрізі. Заявниками м. Київ подано 

2 468 заявок, що складає близько 30 % від їх загальної кількості, кожна восьма заявка подається з 

Харківської області (1 037 заявок). Високою активністю в поданні заявок відрізняються також 

Вінницька (811 заявок), Дніпропетровська (669), Запорізька (368), Одеська (358), Львівська (315) 

області (додатки 13, 14). Загалом заявниками цих регіонів протягом 9 місяців 2018 року подано понад 

6 тис. заявок, що складає майже 73 % від загальної їх кількості (рис 25). 
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Рисунок 25. Розподіл заявок на винаходи і корисні моделі, поданих 

за 9 місяців 2018 року, за регіонами 
 
 
 

2. Реєстрація охоронних документів на винаходи та корисні моделі 

 
 

За 9 місяців 2018 року кількість зареєстрованих патентів на винаходи і корисні моделі від 

національних заявників зменшилася на 5,7 %. На ім’я національних заявників зареєстровано понад 
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7,1 тис. патентів, у тому числі більше ніж 6,2 тис. патентів на корисні моделі (86,9 % від загальної 

кількості зареєстрованих). Частка патентів, виданих на ім’я юридичних осіб, становила майже 68,4 % 

(табл. 9). При цьому кількість патентів на винаходи, виданих на ім’я національних власників, 

збільшилася на 5,0 % (942 проти 897 у 2017 році).  

 

Таблиця 9. Реєстрація охоронних документів на винаходи і корисні моделі  

на ім’я національних заявників за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 
2014 2015 2016 2017 2018 

2018 у % 
до 2017 

Усього патентів 8 119 7 231 7 299 7 602 7 171 94,3 

У т.ч. на ім’я юридичних осіб 5 137 4 780 4 746 4 916 4 904 99,8 

          корисні моделі 4 220 3 958 4 113 4 396 4 273 97,2 

          винаходи 917 822 633 520 631 121,3 

У т.ч. на ім’я фізичних осіб 2 982 2 451 2 553 2 686 2 267 84,4 

          корисні моделі 2 578 2 103 2 206 2 309 1 956 84,7 

          винаходи 404 348 347 377 311 82,5 
 

Найбільше патентів зареєстровано на ім’я заявників м. Київ – 2 034, Харківської області – 961, 

Вінницької – 681 патент, Дніпропетровської – 594, Одеської – 365, Запорізької – 296, Львівської – 289, 

що становить 72,8 % від загальної кількості зареєстрованих (додаток 15, рис. 26). 
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Рисунок 26. Розподіл за регіонами патентів на винаходи і корисні моделі, виданих на ім’я 

національних власників за 9 місяців 2018 року 
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Додаток 1 
Розподіл заявок  на винаходи від іноземних заявників за країнами 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
  

№ 
п/п Країна заявника 2014 2015 2016 2017 2018 

 Усього 1 772 1 607 1 344 1 288 1 343 
1 США 514 487 364 375 361 

2 Нiмеччина 262 221 169 157 201 

3 Швейцарiя 198 180 174 138 155 

4 Велика Британія 79 81 47 59 66 

5 Нiдерланди 56 30 42 38 50 

6 Францiя 98 81 71 63 48 

7 Люксембурґ 17 25 30 35 44 

8 Японiя 76 54 51 46 42 

9 Італiя 45 44 28 38 37 

10 Данiя 32 34 19 31 33 

11 Китай 37 18 27 19 31 

12 Росiйська Федерацiя 34 41 44 44 29 

13 Бельґія 33 25 40 43 27 

14 Швецiя 40 32 20 14 24 

15 Австрія 45 31 21 21 22 

16 Корея, Республіка 11 17 17 14 18 

17 Польща 22 20 12 14 17 

18 Індія 8 7 18 10 13 

19 Фiнляндiя 16 11 13 8 11 

20 Австралiя 11 10 6 6 9 

21 Іспанiя 22 16 16 11 9 

22 Сiнгапур 8 2 4  – 9 

23 Словаччина 1 2  – 8 9 

24 Кіпр 5 1 5 5 8 

25 Канада 17 11 11 12 7 

26 Норвеґія 5 11 7 10 7 

27 Антиґуа і Барбуда –   –  –  – 6 

28 Ірландія 9 22 8 9 6 

29 Туреччина 3 16 9 17 6 

30 Чехія 6 15 9 1 6 

31 Угорщина 4 6 7 1 5 

32 Ізраїль 15 20 17 12 4 

33 Мексика 3 1 –  2 4 

34 Вірґінські Острови (Брит.) 2 1 –  2 3 

35 Білорусь 7 1 3 6 2 

36 Болгарія 2 4 1 1 2 

37 Греція 1 2 1 1 2 

 Інші 28 27 33 17 10 
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Додаток  2 
 

Найбільш активні іноземні заявники за 9 місяців 2014 – 2018 років  

(заявки на винаходи) 
 

№ п/п Підприємство 2014 2015 2016 2017 2018 

1 Bayer AG (Німеччина) 11 55 39 36 55 

2 Basf SE (Німеччина) 50 33 29 24 44 

3 Philip Morris Products S.A. (Швейцарія) 55 30 53 41 42 

4 ArcelorMittal (Люксембург) 6 8 16 19 29 

5 F. Hoffmann-La Roche AG (Швейцарія) 19 33 18 13 26 

6 British American Tobacco (Investments) Limited 
(Велика Британія) 

17 18 9 10 24 

7 Janssen Pharmaceutica NV (Бельґія) 6 21 12 16 23 

8 Xyleco, Inc. (США) 10 24 12 13 22 

9 The Climate Corporation (США) 1 1  4 16 

10 Monsanto Technology LLC (США) 11 6 5 11 15 

11 Immatics Biotechnologies GMBH (Німеччина)  2 2 6 15 

12 Nicoventures Holdings Limited (Велика Британія) – 7 4 8 14 

13 Precision Planting Llc (США) 3 7 6 3 13 

14 Amgen Research (Munich) GMBH (Німеччина) 10 9 6 3 13 

15 Casale SA (Швейцарія) 4 5 4 14 12 

16 Nestec S.A. (Швейцарія) 19 16 9 6 11 

17 Dow Agrosciences Llc (США) 50 56 36 33 10 

18 Eli Lilly and Company (США) 12 15 10 13 10 

19 Syngenta Participations AG (Швейцарія) 31 8 11 10 10 

20 Genentech, Inc. (США) 5 9 12 8 10 

21 Merck Sharp & Dohme Corp. (США) 5 3 3 4 10 

22 Rai Strategic Holdings, Inc. (США) – – – – 10 

23 Les Laboratoires Servier (Франція) 6 1 10 1 9 

24 Boehringer Ingelheim International GMBH 
(Німеччина) 

9 11 1 8 9 

25 Hanmi Pharm. CO., Ltd. (Корея) 2 6 8 3 8 

26 Nippon Steel & Sumitomo Metal Corporation 
(Японія) 

5 4 4 7 7 

27 H. Lundbeck A/S (Данія) 3 8 3 5 6 

28 Novozymes Bioag A/S (Данія) 9 7 1 2 6 

29 Valinge Innovation AB (Швеція) 2 2 10 4 6 

30 Johnson Matthey Public Limited Company (Велика 
Британія) 

1 – 4 4 6 
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Додаток 3  
 

Розподіл заявок на винаходи від національних заявників за технічними напрямами відповідно 

до методики ВОІВ за 9 місяців 2014 – 2018 років   
 

Технічні напрями  2014 2015 2016 2017 2018 
Усього  1 814 1 647 1 652 1 608 1 586 

Електротехніка 
Електрообладнання, електричні прилади, 
електроенергія  

82 80 89 60 51 

Аудіо-, відеотехніка  8 8 5 8 6 
Телекомунікації  13 16 15 14 6 
Цифровий зв'язок  4 5 4 10 2 
Основні способи зв'язку  8 6 17 9 8 
Обчислювальна техніка  19 32 29 45 14 
Інформаційні технології для управлінських 
цілей  

3 1 3 4 5 

Напівпровідники  10 10 6 5 4 
Прилади 

Оптика  9 10 11 7 9 
Вимірювання  116 117 105 81 87 
Аналіз біологічних матеріалів 31 50 36 34 26 
Контроль  35 28 28 21 20 
Медична техніка  123 135 149 129 113 

Хімія 
Органічна тонка хімія  22 18 31 32 25 
Біотехнології  29 16 17 17 10 
Лікарські препарати  97 78 101 86 70 
Макромолекулярна хімія  18 9 10 16 10 
Харчова хімія  136 102 75 77 69 
Хімічна сировина  51 49 56 47 32 
Матеріали, металургія  90 61 61 88 45 
Способи обробки поверхні, покривання  34 28 30 27 36 
Мікроструктурні та нанотехнології  8 6 4 12 4 
Хімічні технології   104 78 74 82 49 
Екотехнології 33 43 41 45 23 

Машинобудування 
Маніпулювання, транспортування тощо  27 37 48 34 18 
Металорізальні верстати  58 49 68 44 30 
Двигуни, насоси, турбіни  75 88 83 77 59 
Ткацькі верстати та папероробні машини  7 6 8 6 12 
Інші спеціальні машини  132 94 95 116 101 
Термічне виробництво та прилади  52 63 60 45 25 
Механічні деталі  50 53 38 49 38 
Транспорт  66 57 64 73 45 

Інші галузі 

Меблі, ігри  19 20 14 16 10 
Інші споживчі товари  15 17 17 17 10 
Будівництво 95 69 89 79 70 
Інші та некласифіковані 135 108 71 96 444 
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Додаток 4  
 

Розподіл заявок на винаходи від іноземних заявників за технічними напрямами відповідно до 

методики ВОІВ за 9 місяців 2014 – 2018 років   
 

Технічні напрями  2014 2015 2016 2017 2018 
Усього  1 772 1 607 1 344 1 288 1 343 

Електротехніка 
Електрообладнання, електричні прилади, 
електроенергія  

34 32 44 27 21 

Аудіо-, відеотехніка  48 32 5 8 3 
Телекомунікації  6 2 3  4 
Цифровий зв'язок  21 14 10 4 11 
Основні способи зв'язку  8 0 3 4 1 
Обчислювальна техніка  16 19 13 11 16 
Інформаційні технології для управлінських 
цілей  

4 5 7 5 8 

Напівпровідники  3 1 1 – 1 
Прилади 

Оптика  6 2 4 2 – 
Вимірювання  31 24 14 14 19 
Аналіз біологічних матеріалів 9 10 8 10 5 
Контроль  7 9 7 8 5 
Медична техніка  28 31 26 20 28 

Хімія 
Органічна тонка хімія  212 165 144 136 128 
Біотехнологія  113 111 109 130 152 
Лікарські препарати  329 344 274 256 221 
Макромолекулярна хімія  17 23 13 9 18 
Харчова хімія  83 41 38 43 48 
Хімічна сировина  157 179 121 126 109 
Матеріали, металургія  78 68 65 67 52 
Способи обробки поверхні, покривання  27 23 26 17 21 
Мікроструктурні та нанотехнології  2 2 1 2 1 
Хімічні технології   58 46 33 34 28 
Екотехнології 20 25 14 10 13 

Машинобудування 
Маніпулювання, транспортування тощо  66 69 25 60 56 
Металорізальні верстати  23 19 16 16 21 
Двигуни, насоси, турбіни  26 31 28 23 10 
Ткацькі верстати та папероробні машини  14 17 10 17 17 
Інші спеціальні машини  75 71 52 44 63 
Термічне виробництво та прилади  31 20 26 28 22 
Механічні деталі  22 18 19 15 23 
Транспорт  28 21 28 24 29 

Інші галузі 

Меблі, ігри  16 17 22 10 11 
Інші споживчі товари  84 63 84 57 80 
Будівництво 67 47 46 43 36 
Інші та некласифіковані 3 6 5 8 62 
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Додаток  5 
Найбільш активні національні заявники за 9 місяців 2018 року 

(заявки на знаки для товарів і послуг) 
 

№ п/п Найменування заявника 2018 

1 ТОВ «СЕЙЛМЕДІА»  290 

2 ТОВ «МЕДІАВАН»  145 

3 ПАТ «Коблево»  143 

4 ТОВ «АЛЕГРО МЕДІА»  129 

5 ТОВ «СТАР ПАРТНЕР»  80 

6 ТОВ «ЛІКЕРО-ГОРІЛЧАНИЙ ЗАВОД "ПРАЙМ"»  79 

7 ТОВ «ІНІШЕЙТІВ МЕДІА»  73 

8 ТОВ «РОЗЕТКА.УА»  70 

9 ТОВ «Баядера Логістик»  62 

10 ТОВ «МЕДІА СТАРТ»  61 

11 ТОВ «ТОРГОВИЙ ДІМ «ІНКЕРМАН» (UA) 57 

12 ТОВ «РЕКЛАМНЕ АГЕНТСТВО «АІТІ» 54 

13 ТОВ «БЕВЕРІДЖ ТРЕЙДІНГ КОМПАНІ»  53 

14 ПАТ «ОБОЛОНЬ»  52 

15 ПАТ «КИЇВСТАР»  50 

16 ПАТ «КИЇВСЬКИЙ ВІТАМІННИЙ ЗАВОД»  46 

17 ДП «КОНДИТЕРСЬКА КОРПОРАЦІЯ "РОШЕН"»  44 

18 Науково-виробниче підприємство «НИВА» у вигляді ТОВ 44 

19 ТОВ «ОЛІМП-КОНСАЛТ»  41 

20 ПАТ «Миронівський хлібопродукт»  40 

21 ТОВ «ВИНХОЛ ОКСАМИТНЕ»  36 

22 ТОВ «НОВІ ПРОДУКТИ»  36 

23 ТОВ «ЖИТОМИРСЬКИЙ М'ЯСОКОМБІНАТ»  33 

24 ЗАТ «Житомирські ласощі»  32 

25 ТОВ  «КИЇВСЬКИЙ БКК»  31 

26 ТОВ «Фірма "Дісна"»  30 

27 ТОВ «Епіцентр К»  29 

28 ТОВ «ФРАТЕЛЛІ КОНСОРЦІУМ»  29 

29 ТОВ «ОРІМІ УКРАЇНА»  28 

30 ТОВ «Рекламно-інформаційна агенція АММ»  28 

31 ПП «ВИРОБНИЧО-ТОРГОВА КОМПАНІЯ "ЛУКАС"» (UA) 27 

32 ПАТ «Національна суспільна телерадіокомпанія України»  26 

33 ТОВ «УАПРОМ»  26 

34 ТОВ «ЮНАЙТЕД АЛКО»  26 

37 ПІІ «МакДональдз Юкрейн Лтд»  25 

36 ПАТ «Алеф-Виналь»  25 

37 ТОВ «АЙ КЬЮ ЛАБ»  25 

38 ТОВ «КОМФІ ТРЕЙД»  25 

30 ТОВ «Максіфуд Україна»  25 

40 ТОВ «Реккітт Бенкізер Хаусхолд енд Хелс Кер Україна»  25 

41 ПАТ «Київський завод шампанських вин "Столичний"»  24 

42 ПАТ «ПІВДЕННА ВИНОКУРНЯ»  24 

43 ТОВ «ДОЛФІ-УКРАЇНА»  23 

44 ТОВ «Національна горілчана компанія»  23 

45 ТОВ «ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ГОРІЛЧАНИЙ СТАНДАРТ»  23 
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Додаток  6 
 

Найбільш активні іноземні заявники за 9 місяців 2018 року 

(заявки на знаки для товарів і послуг за національною процедурою) 
 

№ 
п/п Найменування заявника 2018 

1 GSH Trademarks Limited (Кіпр) 61 
2 Philip Morris (Швейцарія) 59 
3 Daniper Limited (Кіпр) 52 
4 Dow AgroSciences LLC, a Delaware company (США) 29 
5 Ifagri Ltd (Велика Британія) 28 

7 Farmak International Holding GmbH (Австрія) 24 

8 Акционерное общество Фирма «Август» (Російська Федерація) 20 
9 Bayadera Management Limited (Кіпр) 19 

10 NOVARTIS AG (Швейцарія) 19 

11 ACINO PHARMA A  (Швейцарія) 17 

12 ВРС PROPHARMA HOLDING LIMITED (Кіпр) 17 

13 KUSUM HEALTHCARE PVT. LTD. (Індія) 17 

14 Unilever N.V. (Нідерланди) 17 

15 Apple Inc. (США) 16 

16 BASF SE (Німеччина) 15 

17 Общество с ограниченной ответственностью «МАЙ» (Російська Федерація) 15 

18 FMTM Distribution Ltd (Велика Британія) 15 

19 Strides Shasun Limited (Індія) 14 

20 ELEMENTOS TRADE LIMITED (Кіпр) 13 

21 Societe des Produits Nestle S.A. (Швейцарія) 13 

22 UPL Europe Ltd (Велика Британія) 13 

23 DAUDETTE ENTERPRISES LIMITED (Кіпр) 12 

24 DPEU FRANCHISING LTD (Кіпр) 12 
25 INTERNATIONAL ONLINE TRANSACTIONS OU (Естонія) 12 
26 KT & G Corporation (Корея) 12 
27 РІА.ком Маркетплейсіз ОУ (Естонія) 12 
28 Amazon Technologies, Inc. (США) 11 
29 British American Tobacco (Brands) Inc. (США) 11 
30 Wargaming Group Limited (Кіпр) 11 
31 MGA Entertainment, Inc. (США) 11 
32 AQUA NRG INVESTMENTS LIMITED (Кіпр) 10 
33 British American Tobacco (Brands) Limited (Велика Британія) 10 
34 DORKING INVESTMENT LIMITED (Велика Британія) 10 
35 Mary Kay Inc. (США) 10 
36 SEEDFOODS HOLDINGS LTD (Кіпр) 10 
37 ALPEN PHARMA AG (Швейцарія) 9 
38 BRENDSON COMPANY LIMITED (Кіпр) 9 
39 BHARAT SERUMS AND VACCINES LIMITED (Індія) 9 
40 Gallaher Limited (Велика Британія) 9 
41 JAPAN TOBACCO INC. (Японія) 9 
42 Jack Daniel's Properties, Inc., a Delaware corporation (США) 9 
43 Miller Chemical & Fertilizer, LLC (США) 9 
44 Moulista Finance & Investments Ltd (Кіпр) 9 
45 PepsiCo, Inc. (a North Carolina corporation) (США) 9 
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Додаток 7 

 
Розподіл заявок на винаходи і корисні моделі від національних заявників-юридичних осіб за 

видами економічної діяльності за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018 

Усього  5 571 4 535 5 520 5 155 5 628 
Сільське господарство, лісове господарство та рибне 
господарство 14 6 5 10 6 

Добувна промисловість і розроблення кар'єрів 8 9 16 11 24 
Переробна промисловість, у т.ч. 225 176 240 187 167 

виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових 
виробів 

9 16 14 15 6 

текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, 
виробів зі шкіри та інших матеріалів 

1 – – – – 

виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу та 
поліграфічна діяльність   

8 – 4 3 2 

виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення 3 2 1 – – 
виробництво хімічних речовин і хімічної продукції 11 1 4 4 14 
виробництво основних фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів  

9 7 46 29 16 

виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої 
неметалевої мінеральної продукції  

17 13 15 10 9 

металургійне виробництво, виробництво готових 
металевих виробів, крім виробництва машин і 
устатковання  

37 34 32 20 21 

виробництво комп’ютерів, електронної та оптичної 
продукції 

22 1 7 10 12 

виробництво електричного устатковання 23 16 14 5 6 
виробництво машин і устатковання, не віднесених до 
інших угруповань 

60 62 67 65 54 

виробництво автотранспортних засобів, причепів і 
напівпричепів та інших транспортних засобів 

18 20 27 16 22 

виробництво меблів, іншої продукції, ремонт і монтаж 
машин і устатковання 

7 4 9 10 5 

Постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря 1 3 1 – – 

Водопостачання; каналізація, поводження з відходами 4 – 1 3 – 
Будівництво 5 3 10 8 1 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт автотранспортних 
засобів і мотоциклів 40 33 39 38 26 

Транспорт, складське господарство, поштова та 
кур’єрська діяльність 3 1 5 9 4 

Інформація та телекомунікації 18 16 20 32 27 

Фінансова та страхова діяльність 3 1 7 2 – 

Операції з нерухомим майном 3 2 8 2 2 
Професійна, наукова і технічна діяльність, у т.ч. 1 524 983 1 904 1 425 1 413 
наукові дослідження та розробки 1 459 934 1 861 1 362 1 364 

Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного 
обслуговування 30 20 7 12 7 

Освіта 3 492 3 059 3 042 3 219 3 678 
Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги 109 138 146 126 95 
Інші та некласифіковані 92 85 69 71 178 
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Додаток 8 

 
Розподіл заявок на винаходи від національних заявників-юридичних осіб  

за видами економічної діяльності за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018 

Усього  978 790 870 817 880 
Сільське господарство, лісове господарство та рибне 
господарство – – – 1 – 

Добувна промисловість і розроблення кар'єрів – – 2 2 1 
Переробна промисловість, у т.ч. 40 20 43 25 21 

виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових 
виробів 1 – 1 1 1 

текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, 
виробів зі шкіри та інших матеріалів – – – – – 

виготовлення виробів з деревини, виробництво 
паперу та поліграфічна діяльність   

– – – – – 

виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення – – – – – 
виробництво хімічних речовин і хімічної продукції 2 – – 1 3 
виробництво основних фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів  

4 1 11 9 3 

виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої 
неметалевої мінеральної продукції  5 4 3 1 – 

металургійне виробництво, виробництво готових 
металевих виробів, крім виробництва машин і 
устатковання  

5 7 6 2 2 

виробництво комп’ютерів, електронної та оптичної 
продукції 

11 – – 2 1 

виробництво електричного устатковання 4 2 3 2 1 
виробництво машин і устатковання, не віднесених до 
інших угруповань 

7 4 12 3 4 

виробництво автотранспортних засобів, причепів і 
напівпричепів та інших транспортних засобів 

1 2 5 1 4 

виробництво меблів, іншої продукції, ремонт і монтаж 
машин і устатковання 

– – 2 3 2 

Постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря – – – – – 

Водопостачання; каналізація, поводження з 
відходами 2 – – 2 – 

Будівництво 1 – 4 2 – 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 
автотранспортних засобів і мотоциклів 5 3 6 4 2 

Транспорт, складське господарство, поштова та 
кур’єрська діяльність – – – – – 

Інформація та телекомунікації 5 9 5 11 7 

Фінансова та страхова діяльність – – – 1 – 

Операції з нерухомим майном – 1 – – – 
Професійна, наукова і технічна діяльність, у т.ч. 251 228 257 244 222 
наукові дослідження та розробки 225 209 243 223 207 

Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного 
обслуговування – – – – 1 

Освіта 657 519 526 505 595 
Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги 13 10 24 18 6 
Інші та некласифіковані 4 – 3 2 25 
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Додаток 9 
 

Розподіл заявок на корисні моделі від національних заявників-юридичних  

осіб за видами економічної діяльності за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018 

Усього  4 593 3 745 4 650 4 338 4 748 
Сільське господарство, лісове господарство та рибне 
господарство 14 6 5 9 6 

Добувна промисловість і розроблення кар'єрів 8 9 14 9 23 
Переробна промисловість, у т.ч. 185 156 197 162 146 

виробництво харчових продуктів, напоїв і тютюнових 
виробів 8 16 13 14 5 

текстильне виробництво, виробництво одягу, шкіри, 
виробів зі шкіри та інших матеріалів 1 – – – – 

виготовлення виробів з деревини, виробництво 
паперу та поліграфічна діяльність   

8 – 4 3 2 

виробництво коксу та продуктів нафтоперероблення 3 2 1 – – 
виробництво хімічних речовин і хімічної продукції 9 1 4 3 11 
виробництво основних фармацевтичних продуктів і 
фармацевтичних препаратів  5 6 35 20 13 

виробництво гумових і пластмасових виробів, іншої 
неметалевої мінеральної продукції  

12 9 12 9 9 

металургійне виробництво, виробництво готових 
металевих виробів, крім виробництва машин і 
устатковання  

32 27 26 18 19 

виробництво комп’ютерів, електронної та оптичної 
продукції 

11 1 7 8 11 

виробництво електричного устатковання 19 14 11 3 5 
виробництво машин і устатковання, не віднесених до 
інших угруповань 

53 58 55 62 50 

виробництво автотранспортних засобів, причепів і 
напівпричепів та інших транспортних засобів 

17 18 22 15 18 

виробництво меблів, іншої продукції, ремонт і монтаж 
машин і устатковання 7 4 7 7 3 

Постачання електроенергії, газу, пари та 
кондиційованого повітря 1 3 1 – – 

Водопостачання; каналізація, поводження з 
відходами 2  1 1 – 

Будівництво 4 3 6 6 1 
Оптова та роздрібна торгівля; ремонт 
автотранспортних засобів і мотоциклів 35 30 33 34 24 

Транспорт, складське господарство, поштова та 
кур’єрська діяльність 3 1 5 9 4 

Інформація та телекомунікації 13 7 15 21 20 

Фінансова та страхова діяльність 3 1 7 1 – 

Операції з нерухомим майном 3 1 8 2 2 
Професійна, наукова і технічна діяльність, у т.ч. 1 273 755 1 647 1 181 1 191 
наукові дослідження та розробки 1 234 725 1 618 1 139 1 157 

Діяльність у сфері адміністративного та допоміжного 
обслуговування 30 20 7 12 6 

Освіта 2 835 2 540 2 516 2 714 3 083 
Охорона здоров'я та надання соціальної допомоги 96 128 122 108 89 
Інші та некласифіковані 88 85 66 69 153 
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Додаток 10 
 

Розподіл заявок на винаходи і корисні моделі від національних заявників-юридичних  

осіб за органами державного управління за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

 2014 2015 2016 2017 2018 

Усього   5 571 4 535 5 520 5 155 5 628 

Міністерство освіти і науки 
України 

2 445 2 030 2 020 2 044 2 203 

Міністерство охорони здоров'я 
України 

1 222 831 1 657 1 306 1 372 

Міністерство аграрної політики та 
продовольства України 120 107 148 193 418 

Національна академія наук 
України 

486 354 418 365 397 

Національна академія медичних 
наук України 258 227 299 218 201 

Національна академія аграрних 
наук України 

221 197 146 221 180 

Господарсько-фінансовий 
департамент Секретаріату 
Кабінету Міністрів України 

153 147 161 122 169 

Державна служба України з 
надзвичайних ситуацій  

15 12 28 34 52 

Акціонерні товариства відкритого 
типу, створені на основі 
державних підприємств 

36 38 48 28 34 

Самоврядні державні заклади, 
установи 

8 19 18 17 32 

Міністерство інфраструктури 
України 

66 45 28 42 28 

Державне космічне агентство 
України 5 14 22 23 25 

Державне агентство України з 
управління державними 
корпоративними правами та 
майном 

37 42 55 41 23 

Підприємства України, засновані 
фізичними особами 

25 9 19 15 13 

Міністерство внутрішніх справ 
України 

2 4 8 5 9 

Інші органи державного 
управління 

472 459 445 481 472 
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Додаток 11 
 

Наукові організації з найвищою винахідницькою активністю  

(кількість заявок на винаходи і корисні моделі від національних заявників)  

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

2014 2015 2016 2017 2018 

Усього за науковими організаціями 1 459 934 1 861 1 362 1 364 

Український державний науково-дослідний 
інститут реабілітації інвалідів 

475 120 968 530 572 

Інститут геотехнічної механіки ім. М.С. Полякова 
НАН України 23 17 30 37 53 

Інститут технічної теплофізики НАН України 23 21 19 18 28 
Інститут хімії високомолекулярних сполук 
НАН України 

21 17 26 16 26 

Державне підприємство «Державне 
конструкторське бюро "Південне" ім. М.К. Янгеля» 

5 11 19 23 24 

Інститут фізики напівпровідників 
ім. В.Є. Лашкарьова НАН України 

20 19 13 5 21 

Національний науковий центр «Інститут 
експериментальної і клінічної ветеринарної 
медицини» 

7 9 5 29 20 

Державна установа «Інститут педіатрії, 
акушерства і гінекології Національної академії 
медичних наук України» 

17 25 20 11 20 

Інститут ветеринарної медицини Національної 
академії аграрних наук України 

8 5 10 3 20 

Інститут цукрових буряків Національної академії 
аграрних наук України 

15 11 8 15 19 

Інститут гідротехніки і меліорації академії 
аграрних наук України 

15 10 4 13 17 

Інститут надтвердих матеріалів ім. В.М. Бакуля 
НАН України 11 9 13 21 17 

Інститут свинарства імені О.В. Квасницького 
Національної академії аграрних наук України 

13 9 19 28 16 

Національний науковий центр  «Інститут 
механізації та електрифікації сільського 
господарства» 

20 16 11 26 15 

Інститут хімії поверхні ім. О.О. Чуйка НАН України 9 4 2 7 14 
Фізико-технологічний інститут металів та сплавів 
НАН України 

18 7 11 7 14 

Державне підприємство «Державний інститут по 
проектуванню підприємств коксохімічної 
промисловості» 

7 1 12 9 13 

Фізико-хімічний інститут захисту навколишнього 
середовища і людини НАН України 

6 9 8 14 13 

Інститут кібернетики імені В.М. Глушкова 
НАН України 

9 9 17 10 13 

Інститут проблем матеріалознавства імені 
І.М. Францевича НАН України 

18 4 7 11 12 

Інститут електрозварювання ім. Є.О. Патона НАН 
України 

22 17 16 19 11 

Інші 697 584 623 510 406 
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Додаток 12 
 

Заклади освіти з найвищою винахідницькою активністю  

(кількість заявок на винаходи і корисні моделі від національних заявників) 

за 9 місяців 2014 – 2018 років 
 

  2014 2015 2016 2017 2018 

Усього за закладами освіти  3 492 3 059 3 042 3 219 3 678 

Національний університет харчових технологій 369 287 208 199 262 
Таврійський державний агротехнологічний 
університет 

33 39 33 65 178 

Національний технічний університет України 
«Київський політехнічний інститут» 

158 142 167 109 175 

Національний університет біоресурсів і 
природокористування України 

153 147 161 122 169 

Національний аерокосмічний університет 
ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний 
інститут» 

126 127 96 140 124 

Вінницький національний технічний університет 107 112 70 92 124 
Тернопільська державна медична академія 
ім. І.Я.  Горбачевського 

32 36 53 111 123 

Одеська національна академія харчових 
технологій 

106 57 66 106 98 

Національний медичний університет 
ім. О.О. Богомольця 

127 151 32 63 90 

Харківський національний медичний університет 52 60 66 83 79 
Вищий державний навчальний заклад України 
«Українська медична стоматологічна академія» 

35 46 61 52 76 

Буковинський державний медичний університет 93 50 86 111 68 
Харківський національний університет міського 
господарства імені О.М. Бекетова 

11 12 17 42 63 

Національний авіаційний університет 52 52 46 39 55 
Львівський національний медичний університет 
імені Данила Галицького 37 60 67 67 55 

Ужгородський національний університет 52 54 24 63 55 
Вінницький національний медичний університет 
ім. М.І. Пирогова 

55 54 40 36 54 

Національний університет водного господарства 
та природокористування 

35 55 64 50 54 

Національний технічний університет «Харківський 
політехнічний інститут» 

75 57 63 53 52 

Національний університет цивільного захисту 
України 

13 12 28 32 52 

Українська інженерно-педагогічна академія 42 41 49 48 51 
Приазовський державний технічний університет 46 39 41 45 50 
Національний університет «Львівська 
політехніка» 

86 67 50 58 50 

Одеський державний медичний університет 71 46 38 68 49 
Уманський національний університет садівництва 18 17 38 34 48 
Київський національний торговельно-економічний 
університет 

10 16 17 9 45 

Національна медична академія післядипломної 
освіти імені П.Л. Шупика 

23 28 41 36 44 

Національна металургійна академія України 24 25 31 11 40 
Інші 1 451 1 170 1 289 1 275 1 295 
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Додаток 13 
 

Розподіл заявок на винаходи і корисні моделі від національних заявників  

за 9 місяців 2014 – 2018 років (за регіонами) 
 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

Усього 8 823 7 730 8 596 8 177 8 278 

Автономна Республіка Крим 42 8 9 21 12 

Вінницька  770 434 1 177 750 811 

Волинська  35 57 46 45 65 

Дніпропетровська  726 627 621 653 669 

Донецька  387 196 218 259 222 

Житомирська  33 36 66 52 62 

Закарпатська  109 96 68 99 94 

Запорізька  242 274 278 288 368 

Івано-Франківська    132 124 134 106 123 

Київська    184 232 153 172 207 

Кіровоградська    31 44 60 88 64 

Луганська    328 125 115 163 96 

Львівська    394 354 351 359 315 

Миколаївська    184 113 99 115 126 

Одеська    379 374 359 422 358 

Полтавська    207 219 230 208 250 

Рівненська    94 112 130 114 84 

Сумська    133 102 100 142 90 

Тернопільська    175 152 230 231 224 

Харківська    1 098 1 117 1 134 1 153 1 037 

Херсонська    85 66 106 104 68 

Хмельницька    85 73 97 84 78 

Черкаська    94 73 115 116 112 

Чернівецька    161 106 150 151 121 

Чернігівська    37 23 38 59 29 

м. Київ 2 574 2 494 2 426 2 121 2 468 

м. Севастополь 15 8 2 3 3 

Об'єкти з обмеженим 
режимом доступу 

89 91 84 99 122 
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Додаток 14 
 

Розподіл заявок на винаходи та корисні моделі від національних 

заявників за 9 місяців 2014 – 2018 років (за регіонами та категоріями об’єктів) 
 

 

Корисні моделі Винаходи 

2014 2015 2016 2017 2018 2014 2015 2016 2017 2018 

Усього 7 009 6 083 6 944 6 569 6 692 1 814 1 647 1 652 1 608 1 586 

Автономна 
Республіка Крим 

37 4 5 17 8 5 4 4 4 4 

Вінницька  726 397 1 134 723 780 44 37 43 27 31 

Волинська  29 45 42 39 54 6 12 4 6 11 

Дніпропетровська  525 460 452 507 495 201 167 169 146 174 

Донецька  309 161 172 207 177 78 35 46 52 45 

Житомирська  11 26 43 29 36 22 10 23 23 26 

Закарпатська  62 58 45 61 63 47 38 23 38 31 

Запорізька  176 204 198 223 320 66 70 80 65 48 

Івано-Франківська   92 90 96 77 91 40 34 38 29 32 

Київська    121 145 107 106 141 63 87 46 66 66 

Кіровоградська    27 31 44 62 34 4 13 16 26 30 

Луганська    293 107 107 144 81 35 18 8 19 15 

Львівська    303 282 272 285 241 91 72 79 74 74 

Миколаївська    129 89 71 89 108 55 24 28 26 18 

Одеська    276 247 241 289 263 103 127 118 133 95 

Полтавська    188 199 208 193 228 19 20 22 15 22 

Рівненська    84 105 126 106 81 10 7 4 8 3 

Сумська    99 76 91 124 73 34 26 9 18 17 

Тернопільська    157 140 217 211 203 18 12 13 20 21 

Харківська    861 865 862 907 830 237 252 272 246 207 

Херсонська    64 56 90 89 60 21 10 16 15 8 

Хмельницька    78 61 87 56 68 7 12 10 28 10 

Черкаська    80 62 90 86 96 14 11 25 30 16 

Чернівецька    152 97 142 143 115 9 9 8 8 6 

Чернігівська    27 18 21 29 19 10 5 17 30 10 

м. Київ 2 010 1 968 1 902 1 668 1 912 564 526 524 453 556 

м. Севастополь 11 3 2 3 2 4 5 – – 1 

Об'єкти з 
обмеженим 
режимом доступу 

82 87 77 96 113 7 4 7 3 9 
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Додаток 15 
 

Розподіл патентів на винаходи і корисні моделі, виданих на ім’я 

національних власників, за 9 місяців 2014 – 2018 років (за регіонами) 
  

 

2014 2015 2016 2017 2018 

Усього 8 119 7 231 7 299 7 602 7 171 

Автономна республіка Крим 125 8 6 14 5 

Вінницька  425 588 880 445 681 

Волинська  39 56 51 66 51 

Дніпропетровська  691 599 540 601 594 

Донецька  521 214 221 234 188 

Житомирська  19 25 39 43 35 

Закарпатська  88 84 73 57 87 

Запорізька  203 229 270 271 296 

Івано-Франківська    96 106 109 125 88 

Київська    128 161 146 165 159 

Кіровоградська    44 26 62 51 62 

Луганська    360 131 138 139 119 

Львівська    308 318 292 345 289 

Миколаївська    95 127 87 84 103 

Одеська    342 347 312 298 365 

Полтавська    221 176 151 225 171 

Рівненська    74 103 77 111 91 

Сумська    98 78 88 131 90 

Тернопільська    154 140 226 240 202 

Харківська    1 022 964 935 1 078 961 

Херсонська    112 57 84 98 60 

Хмельницька    100 66 54 81 65 

Черкаська    94 70 89 86 90 

Чернівецька    129 117 142 165 140 

Чернігівська    38 28 21 46 35 

м. Київ 2 435 2 337 2 136 2 310 2 034 

м. Севастополь 40 11 2 5 2 

Об'єкти з обмеженим 
режимом доступу 

103 63 68 88 108 

Некласифіковані 15 2 – – – 
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Київ, 2018 рік 


